

PRECIOS	
Un mes.	2'25
Fuera: Trimestre.	8'00
Extranjero: Semestre.	16'00
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS	

Diario de Alicante

PERIÓDICO I R REPUBLICANO

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1623 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Miércoles 19 de Abril de 1933

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Nuestros colaboradores

El problema fiscal

La organización económica moderna está formada por cuatro factores, a saber: la propiedad privada de los elementos naturales; las actividades productoras en régimen de monopolio; el arancel aduanero, que liga las actividades libres a las de monopolio, permitiendo a aquellas que eleven los precios de sus productos para que los sobrepagos de las de monopolio no la hagan imposibles, y los impuestos.

Esa organización económica que es la osamenta de la organización social, no puede subsistir. No digo que «no debe subsistir», sino que no puede; no formulo un juicio, sino que me refiero a un hecho. Contemplo el mundo y veo que, en todas partes, esa organización económica, y la social que la envuelve, ha suscitado contra ella fuerzas tan enormes y eficaces, que se resquebraja y tambalea; los más optimistas anhelan su transformación sin mucho estrago. Los fenómenos sociales, con manifestaciones intelectuales, que se consideran característicos de la hora actual y anuncio de la inauguración de otra etapa de la civilización se derivan de aquel fundamental: la organización económica del mundo civilizado es tal, que no puede subsistir. Contra ella se han levantado más muchedumbres; y gran parte del proletariado intelectual se ha identificado con esas muchedumbres compuestas principalmente por los obreros manuales.

De ahí los vientos revolucionarios que soplan. Y de ahí también que los regímenes políticos fracasan. No es el sistema parlamentario el que no funciona normalmente; sin todos los sistemas; si en algunas partes hay en la superficie tranquilidad o esperanza de gozarla, es porque, transitoriamente, domina la fuerza; pero el empleo de la fuerza como principal herramienta de gobierno—los llamados gobiernos de autoridad—es la demostración de que el sistema funciona anormalmente; porque sólo en escasos anormales es necesaria aquella.

Si no se puede mantener esa organización social, lo discreto es desmontarla metódica y gradualmente. Cuando un edificio amenaza ruina es preferible derribarlo a tiempo a dejar que se desplome. Es, por consiguiente, función que deben realizar los gobiernos. Esa es la exigencia de la hora actual: transformar el sistema económico levantado durante los últimos siglos, en consonancia con las aspiraciones de las nuevas fuerzas que dentro de él han de actuar.

Y lo primero, ver la característica de aquel sistema, la razón por la que suscita la oposición de sus debeladores. Basta poner la vista en los cuatro elementos o factores que lo constituyen, según arriba queda indicado, para advertirlo. La propiedad de elementos naturales, de rentas económicas, no debidas a la acción del capital ni del trabajo, sino simplemente al hecho de la propiedad; rentas acrecidas anormalmente, por el monopolio de esos elementos naturales. Todo el progreso social ha conducido exclusivamente a aumentar esas rentas.

Al lado de ellas están las ganancias de monopolio; esas ganancias no responden tampoco al esfuerzo del trabajo y del capital, sino al hecho del monopolio. El arancel aduanero desempeña dos oficios: uno, aumentar esas rentas y ganancias de monopolio; otro, ayudar a las industrias libres a que soporten la carga que las rentas y ganancias de las de monopolio arrojan sobre ellas. Finalmente, los impuestos, en su mayoría, pesan no sobre esas rentas y ganancias de monopolio, sino sobre los procesos productivos, y sobre el consumo, elevando los precios de las cosas.

En síntesis, esa organización económica, así forjada, tiene como principal designio y como capital efecto, hacer injusta distribución en daño de los productores de todas clases y categorías. Es una organización económica, que, al través de las rentas y de las ganancias de monopolio, favorece el parasitismo. Y tan lejos ha llegado esa injusta distribución, que la mayoría de la sociedad, comprendiendo en esta mayoría a los productores—desde el cultivador al último comerciante, todos son productores—no reciben lo suficiente para mal vivir; y se rebela.

Pero el principal punto de contacto de ese sistema económico con el Estado, es el régimen de los impuestos; y éste la herramienta que el Estado tiene para modificarlo. Si para disminuir las rentas, el estado ataca a la propiedad, como ésta es la base del edificio, el edificio se derrumba. Si ataca a los monopolios, exclusivamente, como parte de éstos se forman al margen del Estado, seguirán viviendo salvo leyes compulsivas y represivas, que son el peor de los métodos para dirigir una sociedad, porque producen general temor, están sujetas a las veleidades y errores de los encargados de aplicarlas, y favorecen la arbitrariedad y la confusión. No puede suprimirse repentinamente el arancel, porque si bien las industrias de monopolio sólo perderían las ganancias que de la exclusión de la competencia extranjera reciben, las industrias libres, que soportan la carga de las de monopolio, perderían o sufrirían perturbaciones prolongadas que crearían una situación enojosa para la colectividad.

El régimen fiscal es el factor del sistema económico que es preciso atacar primero; y su transformación, acarrea la gradual modificación en sentido justo de los otros tres. La realidad es tan aleccionadora, que también señala ese punto de entrada inequívocamente.

¿Cuál es el problema que trae a mal traer la política francesa, y hace pensar, aun allí, a muchos hombres desorientados en el fracaso del régimen parlamentario? ¿El problema fiscal? ¿Qué introduce la perturbación en Alemania, y la enderesa a la dictadura tras de la cual muchos presienten la revolución? La incapacidad del Estado para hacer frente a sus obligaciones, y la imposibilidad de elevar los impuestos que abrumen un mecanismo producto harlo agobiado; esto es: el problema fiscal. En cuanto a España, los gastos suben terriblemente, los productores no pueden con las cargas, por lo que dejan de producir, originándose la crisis; y los presupuestos se saldan apelando al préstamo, esto es, preparando una situación peor... Pero no hablemos de España.

El problema fiscal es la clave de las dificultades de orden político y de orden económico con que el mundo tropieza. Todo el barullo mental que parece a muchos la floreción de un nuevo ideal, y a quienes conocen la historia del pensamiento no les deja duda de que es la resurrección de ideas y aspiraciones ya surgidas y formuladas en otras etapas de crisis de la organización social, es hijo de esa crisis económica, que promueve la subversión de todos los oprimidos y descontentos en la actual sociedad.

INSTANTANEA POLITICA

Dos opiniones acordes

Dos parlamentarios y hombres de tal modo eminentes en la vida pública del país, como son el señor Sánchez Román y don Juan Castriño, jefe de la minoría progresista, lanzan el acerado filo de sus palabras a la entraña misma del problema político que espera la reapertura próxima de la Cámara para hacer explosión con toda la violencia que exige lo que el señor Sánchez Román llama rigidez de conceptos políticos.

Coinciden las dos personalidades en admitir la existencia de un público malestar producido por el desconcierto y hasta por el aburrimiento de la obra revolucionaria constructiva. Cita el señor Sánchez Román como caso típico, la invasión de fincas afectas por la ley de Reforma Agraria, no obstante la labor directiva del Instituto a quien está encomendada la dirección de la Reforma. Cita también la política social de los Jurados Mixtos, los cuales en la práctica están cometiendo extralimitaciones de tal bulto, que la industria y el comercio sufren grave quebranto, mientras que el paro forzoso aumenta.

Contra esa tendencia, tan acusada del Gobierno a sostener que la mayoría es la auténtica representación de la mayoría del pensamiento del país, don Juan Castriño, sostiene: que el país no falló el 28 de junio en favor de ninguna política determinada, porque no se le planteó este problema. Falló en favor de la República. Y por eso cree que carece de sentido la frase de Azaña en Bilbao: «Gobrnaremos para dar a la legislación el carácter de los partidos que representamos.» La nación española no dió poderes a la actual coalición gobernante para realizar la obra particularista que pretende. Las Cortes no se han elegido para que un Gobierno sirviese a una política partidista, sea la que fuere, sino para realizar una gigantesca empresa nacional que sigue un Gobierno que ponga un exquisito cuidado en hacer una labor diaria de conciliación y arbitraje sin emplear la democracia constituyente en fines, de clase o partido.

Es verdad que el señor Azaña descuidará todas esas voces para atender aquellos principios que emanan de su conciencia, hermética a tod avoz amiga, del exterior. Ya sabemos que es su principio indeclinable «votos son triunfos».

NOTA LOCAL

Un desahucio

El Ayuntamiento ha desahuciado o va a desahuciar a Maisonnette de la plaza de su nombre; o lo que es igual, va a quitar de allí esa estatua, trasladándola a otro sitio.

No sabemos qué finalidad práctica pueda tener ese traslado de domicilio inopinado; no se nos alcanza a qué orden ornamental pueda obedecer la innovación proyectada. ¿Es, quizás, por el afán de normalizar, facilitar o regular la circulación que en aquella plaza se halla siempre supeditada al mojon que constituye el monumento?

Suprimase la circulación, trasladese a otra parte o invéntese otra forma de que los vehículos vayan en tal o en cual sentido.

¡Pero déjese en paz a don Eleuterio, que no se ha metido en nada! ¡Tan bonachonamente como soportó año tras año los discursos y sofismas que a sus pies se decían o leían en su loor!

Pero, además, ¿a dónde se va a trasplantar ese monumento que ahora, al cabo del tiempo, hemos dado en averiguar que se halla incómodo donde está, produciendo a todos toda clase de incomodidades?

Vemos a esa estatua dar tumbos de aquí para allá, molestando en todas partes, yendo a parar al almacén municipal de la cantera para hacerle compañía a aquella otra estatua lamentable de don José M. Muñoz, allí arrumbada hace años, para dialogar tristemente acerca de la liviandad de las pompas humanas y de lo quebradiza que suele ser la gratitud de los pueblos...

Anuncie usted en el DIARIO

Pues el orden jerárquico de los problemas caminando hacia su entraña a partir de la superficie, lo único que ve la generalidad es lo siguiente: Primero, problemas políticos (monarquía o república, parlamento o gobierno, autoridad o libertad, etc.) Segundo, problemas sociales (individualismo o comunismo, sindicalismo o socialismo, tutela del Estado o acción directa, subsidios o seguros, etc.) Tercero, problemas económicos (distribución de la riqueza, rentas, arancel). Y cuarto, problema fiscal, que es la médula de los problemas económicos, como éstos el contenido de los sociales, y éstos el suelo sobre que se alzan los problemas políticos, los más exteriores, pero los más dependientes y siervos de los movimientos de las fuerzas íntimas de carácter económico que agitan a las sociedades.

BALDOMERO ARGENTE
(Ex ministro)

Era de esperar

ALICANTE Y "AZORIN"

«El Ayuntamiento de Calpe, la hermosa ciudad alicantina en cuya costa se levanta el peñón de Ifach, ha tomado el acuerdo de rotular una calle con el nombre de Azorin en testimonio de admiración y gratitud. Al acto de la inauguración de esta calle se ha invitado a nuestro ilustre colaborador y a todas las autoridades de Alicante. En la misma sesión el Ayuntamiento ha dado por unanimidad a Azorin el título de comprovinciano de honor.»

Felicitemos al pueblo de Calpe, que con tan fina sensibilidad sabe reconocer el mérito y la generosa devoción de un alto prestigio de nuestras letras que se honra de la tierra alicantina en que nació.»

Así se expresa «Luz». Esas últimas frases, que suscribimos, nos relevan de poner de relieve el magnífico gesto de Calpe, que no ha de tardar en tener eco en otros lugares alicantinos, y principalmente en la capital. Alicante está end euda con el ilustre escritor y debe apresurarse a pagaria con toda magnificencia, como le corresponde y como Azorin se merece.

El Ayuntamiento y la Diputación, el Ateneo y la Asociación de la Prensa... deben unirse en la organización de un acto sencillo y sentido de afecto cordialísimo al eximio comprovinciano nuestro para acercarlo al corazón de su pueblo.

El problema naranjero

¿Política? No; incompetencia

El señor Prieto ha dicho que del problema naranjero de Levante se quiere hacer un pleito político. Y tiene razón, pero al revés tomada la frase: del problema político ha surgido este pleito naranjero de Levante.

Con unos hombres capacitados al frente del Gobierno, no habría surgido el problema.

Sin esa improvisación con que la política ha elegido a los directores, actuales de nuestros destinos, no habríase planteado el problema. Y de plantearse, habría sido solucionado a tiempo de evitar el dolor que ahora se produce en la más rica región española.

Pero estos hombres que tienen en su mano la economía del país, ignoran sin duda los problemas de cada comarca, y así se les oye expresarse, al enfocarlos, de la manera más incongruente y absurda que se pudo concebir.

Ahí está esa frase de Prieto. ¿Qué arbitrio le queda a Levante para defenderse de la ruina a que le llevó la incapacidad de los gobernantes más que el de abominar de ellos? ¿Pudo suponer el ministro de Obras Públicas que iban a darle las gracias encima?

No hablemos de ese fantasma que es el ministro de Agricultura, cuyos repetidos fracasos—y en este del problema naranjero ha logrado el mayor de sus vida—le debían haber apartado hace tiempo de la gobernación del Estado, que no es trabajo verbalista, si no aplicación de normas logradas tras estudios concienzudos, a las necesidades de los pueblos.

Todas sus medidas en todos los problemas agrícolas, y especialmente en este que a Levante va a sumir en la miseria, ahí están para ser juzgados sin pasión abominando de ellos y de quien, tan torpemente, las dictara.

Los agricultores de Castellón, de Valencia y de Alicante se han podido percatar ya, sin lugar a dudas, de cómo esos hombres los trataron sin piedad, y su protesta es justa y es legítima.

El vecindario se queja...

He aquí un anónimo colaborador que nos escribe para lamentarse de que la empresa de tranvías, para ahorrar un jornal, no pone guardaguías en los cambios de líneas, teniendo que realizar sus veces el cobrador, con molestias para los viajeros. Además, vuelve a poner de actualidad el tema de la subida y bajada a los coches, que las realizan los viajeros como les viene en gana, produciendo, en días de aglomeración como estos, colisiones y zagalardas constantes. El señor alcalde puede poner co a estos males.

Una queja general es la de que se suspendiera el reparto de la correspondencia el día 14.

Nos parece muy bien que los carteros festejaran el fasto glorioso. Pero no hubiera estado de más hallar un arbitrio que por igual dejara satisfechos a los funcionarios de Correos y al público.

Ya sabemos la escasez de carteros que hay, y precisamente por ese hecho quedada apuntado, habrá que intensificar las gestiones para que se aumente en esta capital la plantilla de los repartidores de la correspondencia, escasos y tal mal retribuidos que hay que apladarse de ellos.

Los diputados por Alicante tienen la palabra...

Estudiantes argelinos en Alicante

Ayer llegaron a nuestra ciudad unos estudiantes de la Escuela Agronómica de Argel, que viajan por España subvencionados por el Gobierno francés.

Hacen el viaje en un magnífico autobús del Patronato Nacional del Turismo, y han recorrido toda Andalucía, Madrid, Toledo y el litoral levantino.

Terminada su excursión, embarcaron ayer en nuestro puerto de vuelta ya para su país.

Intrascendencias

El turista ante lo típico

Las ideas, sin duda, son como objetos de quincalla que el cerebro se entretiene en producir infatigablemente y sin cesar. Como una absurda máquina, nos agobia con un no interrumpido torrente de ideas y convierte nuestro pobre cerebro en algo parecido a uno de esos almacenes de «Todo a 0'95». Allí hay toda clase de ideas: Las unas son sencillas como una figura de geometría; otras, complicadas como un reloj; algunas, arosas como una peonza o cursis como un florero de hace veinte años; otras, barrocas como un angelote panzudo de bajorrelieve, y las más, feas, torcidas y aviesas como un cangrejo.

¿Qué hace uno de sus ideas? Pues, las enseña a sus amistades, juega un poco con ellas y las arrinconas después en los desvanes del recuerdo, donde doña Memoria, con un plumero en la mano, cuida de quitarles el polvo y conservarlas todo el tiempo posible.

Será extraño, pero no por ello es menos cierto que, rebuscando en los desvanes de mi cerebro me encuentro hoy que no hay en ellos la menor idea acerca de lo típico; aun más: que ni tan solo sé qué quiere decir típico.

En disculpa diré que todo centro de turismo es el lugar más apropiado para «no saber» lo que es típico. Y, en efecto, declaro que no lo sé.

Todo pueblo, visitado con profusión por turistas, se encuentra con centenares de espectadores que continuamente le están señalando eso o aquello, diciéndole con toda seriedad: —Eso es muy típico. Y entonces el pueblo se mira con toda atención eso o aquello y responde: —¡Ah!, ¿con que eso es típico? Y entonces, con toda amabilidad, deja de hacer, de bailar, de cantar y hasta de vestir como lo hubiera hecho (que hubiera sido lo típico) y decide comportarse en todo como lo exige lo típico (que instantáneamente deja de ser típico).

Y en vista de tales cosas, uno no puede menos de pensar que no sabe qué quiere decir típico.

No hace mucho, un periodista holandés me escribía (precisamente) hablando de esos asuntos) que era una verdadera crueldad lo que yo pretendía de los holandeses. Es inhumano—me decía—obligar a mis paisanos que calcen zuecos, fumen en pipa de Gouda y se paseen continuamente por los campos de tulipanes, a la sombra de los molinos. Están ustedes empeñados en matar lo típico que hay en Holanda.

Yo, naturalmente, no pude ceder un ápice en mi punto de vista, y paternalmente hube de decir a mi amigo que lo sentía mucho, pero que había que conformarse con la realidad y que lo típico es superior a lo típico (per-

En la pasada noche

La policía sorprendió una partida de monte

Anoche realizó la policía un importante servicio.

Los agentes señores Aracil, Cortés y Giner, cumpliendo órdenes superiores, se trasladaron a la parte alta de la población para esclarecer la denuncia. Y, en efecto, sobre las dos de la madrugada irrumpieron en el local del bar «Macareno», sito en la calle Díaz Moreu, y sorprendieron una partida de «monte», que se estaba jugando entre unos treinta individuos.

Con grandes precauciones, ya que el lugar era propicio para una emboscada, fueron detenidos los siguientes elementos, algunos de ellos personas que por su posición hace más escandalosa la «redada».

Miguel Ibáñez Botella, José Cortés, Antonio Picó Leal, Fulgencio Alfonseda, Juan Gomis Santamaría, José Pellús Medina, Emilio Asensi Orts, Daniel Asensi, Juan Sogorb, José López Gómez, Antonio Cortés, Juan Cutilas, Eugenio López y Manuel Argües.

Varios sujetos lograron escapar. La policía les sigue los pasos y es posible que a la hora de cerrar la edición, hayan caído en las redes de la justicia.

No podemos menos que felicitar a los agentes que han realizado este importante servicio, que venía haciendo falta para limpiar nuestra ciudad de estos espectáculos.

Hoy, cuando el señor gobernador civil reciba la noticia del servicio practicado por los agentes en la madrugada, impondrá, sin duda, fuertes multas a los contraventores de la Ley.

Es de desear que las sanciones no sean esta vez ilusorias. No vamos en contra de la primera autoridad civil; mas hay que evitar que intervenciones en favor de estos «caballeros» hagan ineficaz la obra de los agentes.

El prestigio de la autoridad, está por encima de todo y de todos.

El castigo, sin ser excesivamente duro, debe servir de escarmiento y no para escarnio de la justicia.

Ejemplaridad, y nada más. Justicia estricta, sin rigores que hagan luego imprescindible la misericordia gubernativa.

25 pesetas diarias

pueden ganar jóvenes activos y bien relacionados como agentes de publicidad de prestigiosa y acreditada revista.

Dirigirse Hotel Samper, habitación 23, a las nueve de la noche.

mitaseme ese juego de palabras, pero no hay otra manera de decirlo) y que comprendía perfectamente su contrariedad; pero nada podía hacer por mi parte; los holandeses debían perder toda posibilidad de ser típicos y comportarse en todo como indican los técnicos de lo típico.

Cierto es que no todos los americanos mascan goma, ni todos los rusos van despidados, ni todos los húngaros tieren en un cso amaestrado. Y es que, muy posiblemente, lo típico es precisamente aquello que no es típico, sino insolito. Pero no se me negará que es muy violento eso de defraudar al turista.

El turista está cambiando la faz del mundo. Llegan a las mecas del turismo, como se dice ahora, largas caravanas que buscan lo típico, y, claro es, que hay que proporcionárselo. Y uno no tiene más remedio que abandonar, en gesto de renunciación, sus costumbres, sus bailes, sus cantos, es decir, lo que cantaría o bailaría si estuviese a solas con los suyos y comentar a vivir en típico. Pero no queda otra solución.

Claro es que el turismo da dinero y siempre queda la esperanza de ganar un poquitín, hacer sus ahorritos y de vez en cuando tomar el tren o el vapor e irse por esos mundos a darse un buen paseo y visitar los lugares más típicos del mundo para admirar los rancios bailes, las viejas costumbres o los trajes campesinos.

Todo ello es muy hermoso, muy agradable y, sobre todo, muy típico, tan típico que ha sido preparado exclusivamente y con todo amor para traer a los turistas.

JOAQUIN VERDAGUER

Información del extranjero

Mortandad a bordo

Río Janeiro.—Ha llegado a este puerto el vapor «Marius». El capitán declaró que habían muerto a bordo 23 pasajeros y en la enfermería llevaba 250 personas atacadas de diferentes enfermedades.

Se ha prohibido el desembarco, encomendándose a la sanidad haga un reconocimiento.

Se trata del mayor número de muertos y enfermos registrado en todos los barcos del mundo.

Restos de aviones

Washington.—Varios navios han encontrado los restos de la envoltura exterior del dirigible «Akron», a diez millas del lugar de la catástrofe.

Rangoon.—En Bengala se han encontrado los restos de un avión, que bien pudiera ser el del aviador italiano Robiano, del cual se carece de noticias desde el viernes.

La conferencia de Washington

El Havre.—Antes de salir para Norteamérica, el señor Herriot fué recibido en la Casa Consistorial y después se trasladó a bordo del «Ile de France», donde se celebró un almuerzo ofrecido por el Municipio.

En el mismo barco viajan el señor Hedje, el ministro de Estado belga señor Cauwelaert, el director del Banco Nacional de Bélgica y una delegación política de las islas Filipinas, presidida por don Manuel Quezón, presidente del Senado filipino.

Nueva York.—El «Berengaria» llegará al puerto de Nueva York el próximo viernes e inmediatamente Mac Donald y su séquito se dirigirán a Washington, en tren especial, sin detenerse en Nueva York, para asistir a una recepción que había sido organizada en su honor y que ha habido que suspender a causa de las muchas cuestiones que tiene que resolver en la capital.

El problema cubano

Washington.—El diputado por el partido republicano señor Fish, ha declarado que tiene el propósito de pedir una intervención diplomática para terminar con el período de terror de Cuba, a menos que los Estados Unidos no logren asegurar el restablecimiento del orden en un plazo de diez días.

Los piratas chinos

Londres.—Comunican de Hong-Kong que los piratas se han apoderado de un buque chino, al que hicieron encallar.

Los piratas dieron muerte a dos oficiales europeos, a un fogonero chino e hirieron a varios tripulantes.

Advertencia

Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes, que cualquier deficiencia que observen en el servicio, tengan a bien manifestarlo a esta Administración, en las esgravid de que serán atendidos debidamente.

¿PUEDE CURARSE LA ANEMIA?

Si usted ha tomado diversos medicamentos sin resultado, no se crea fracasado, pues existe un tónico regenerador de la sangre que estimula el apetito y devuelve la energía, y su eficacia está sancionada en casi medio siglo. Es el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina.

LAXANTE SALUD
Corrige lo bilis y el estreñimiento. Pídase en farmacias.

Problemas nacionales

Desorientación en la reforma agraria

No puede negarse, ni es lícito ocultarlo, que la situación actual en España es de una extrema desorientación en cuanto se refiere a la ordenación de la vida agraria, base fundamental de la vida nacional.

Valuándose la producción agraria española en unos quince millones de pesetas anuales; viviendo adscritos en una u otra forma al terruño muchos millones de hombres; siendo la suma de los habitantes españoles que no viven en las grandes poblaciones —Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, etc.— mucho mayor que la suma de los españoles que en ellas habitan; siendo nuestra industria, en sus rendimientos, mucho menos importante que nuestra riqueza agraria y enormemente inferior en su renta, es claro y evidente que ocupe un plano de preferencia la resolución de los problemas que plantea el desarrollo de la vida del agro nacional.

Pero acontece, y no es una cosa extraordinaria el hecho, que la escasa preparación de la casi mayoría de las personas que en el estudio y planteamiento de las resoluciones que al caso quieren aplicarse y la presión a que se ha llegado en los espíritus de una parte, y de otra la falta de comprensión de las masas, ha producido una desorientación tan grande que amenaza con perder en el desierto del absurdo a los caudillos del que un día pudo ser fecundo movimiento y ya es desordenado deambular.

Compromisos de partido; pactos celebrados para alargar prosélitos; verdaderas confabulaciones en las que se han sumado las más dispares fuerzas sociales, sin atender a otra cosa que a la recluta de soldados para formar una masa grande, aunque sea caótica, han sido, y son todavía elementos que perturban la razonable órbita que debe recorrer el proyecto de reforma, y en su día asentar con base firme, la vida agraria española.

El sectarismo, planta nociva, elemento de perturbación y atraso, impera desapoderadamente, hoy como nunca jamás imperó, en los organismos que emplean su actividad en estos graves y complejos asuntos.

No se oye la voz de la razón; no se atiende, debidamente, serenamente, la voz razonadora que intenta aclarar un punto obscuro y no pocas veces se niega la luz meridiana del lógico razonamiento, si este razonamiento pugna con el sectarismo a que nos referimos.

Este equivocado criterio —si a ello puede llamarse criterio— está causando enormes daños al país.

Y ¡parece absurdo que así no se comprenda! un enorme daño, el daño del descrédito, a la misma noble y fecunda idea que, en lo fundamental, informa la reforma agraria.

Acontece esto, en buena parte, por falta de una orientación, de un derrotero, de un rumbo que seguir, y por esto aun no se ha hecho, aun no se ha realizado nada que merezca la pena de ser anulado, como no sea haber soliviantado, haber conturbado los espíritus y haber perturbado la vida agraria con intensidad inconcebible.

No somos amigos a todo trance, ni enemigos enconados de los hombres que gobiernan el país actualmente, como no lo hemos sido de los anteriores, ni lo seremos de los hombres que, en lo futuro, sucedan a los actuales. Pero como todos, absolutamente todos, funcionarios civiles o militares «cobran» unas cantidades, por ejercer una función en servicio del país, han de cumplir la obligación que libremente se comprometieron a cumplir.

Por desgracia, en todo tiempo, se ha atendido más a satisfacer compromisos de agrupación política que a perfeccionar los servicios. Se ha procurado y se ha conseguido con preferencia, atender a la satisfacción de la clientela que a satisfacer los anhelos del país. Se ha intentado y se ha conseguido espléndidamente, mejorar la propia situación particular, con daño del interés general.

Muchos años, muchos años van transcurridos pagando el país una costosa administración civil y militar que absorbe importantísima parte del presupuesto nacional y no lleva traza de cohibirse la sangría que nos agota.

Y como el país observa que, antes y ahora, las bellas palabras, las hermosas lucubraciones de los oradores académicos y parlamentarios, y populares y callejeros son únicas y exclusivamente hermosas palabras y bellas lucubraciones, apela a la brutalidad del hecho, cuando el individuo de que se trate es apto para ello por deficiencia cultural, por morbosas disposiciones, y cuando ello no es así y ve las peticiones, que los ruegos, que el intento de hacer valer su derecho es inútil, se pliega sobre sí mismo, se anula, se retira de la

vida activa y la ola del desorden invade la vida nacional.

Ese cuadro, triste, pero exacto, es el que ofrece hoy España, producido por la falta de orientación que sufrimos.

Pero no se trata de, reconocido el hecho, lamentarlo solamente; es preciso reaccionar y orientarnos.

RAMIRO VILLARINO CAMPERO

CONTRA LAS PROYECTADAS FACULTADES DE ECONOMIA

Una Asamblea magna de titulares Mercantiles

El movimiento general de protesta surgido entre los Titulares Mercantiles de España contra el proyecto del ministro de Instrucción Pública creando las Facultades de Economía en las Universidades, adscritas a los estudios de Derecho, culminará el día 23 del actual, en una magna Asamblea, que convocada por la Federación de Colegios de dichos titulares, se celebrará a las once de la mañana en el salón de actos del Circulo de la Unión Mercantil de Madrid (Avenida Conde Peñalver, 3).

En dicha Asamblea harán uso de la palabra representantes de diversos Colegios de provincias, del central y de las clases escolares.

Las numerosas adhesiones que desde que se inició este movimiento de protesta viene recibiendo el Comité Ejecutivo de la Federación de Colegios de Titulares Mercantiles de España, constituido en sesión permanente en su domicilio social, Barquillo, 13, permiten asegurar que el acto convocado se verá muy concurrido, evidenciándose con él la íntima penetración existente entre todos los intendentes, profesores, peritos, contadores mercantiles y estudiantes de comercio, para la defensa de los vitales derechos de su carrera, seriamente amenazada por el proyecto del ministro de Instrucción Pública.

Propague "EL Diario"

MAESTROS DEL SEGUNDO ESCALAFON que aspiren a pasar al primero

Os interesa matricularos en nuestro CURSILLO POR CORRESPONDENCIA, que os dará toda clase de facilidades para orientar vuestro CUADERNO DE PREPARACION DE LECCIONES, os enseñará rápidamente a llevar con sencillez vuestro DIARIO DE CLASES y pondrá en condiciones a vuestros alumnos para que redacten con brillantez el Cuaderno de rotación que ha de constituir el DIARIO DE LA ESCUELA.

Colaboraremos hasta el último momento con los que se inscriban en nuestro cursillo y no les abandonaremos hasta que tengan todos sus trabajos en regla, incluso de la Memoria.

No importa que hayais recibido orientaciones de Madrid y de otras Academias. Pedimos GRATIS ejercicios de muestra para vuestros alumnos y el plan completo para los Maestros, si quereis alcanzar vuestro objetivo deseado.

Escribid hoy, mejor que mañana, que no os pesará. POLITECNICA INSTITUCION SOLER.—Apartado 416.—VALENCIA

Legislación ordenada y comentada De la república española

Por Jácome Ruiz

Copilación cronológico-sistemática de todas las disposiciones de carácter general (proyectos de ley, leyes, decretos, órdenes, circulares y protocolos) publicadas en la «Gaceta» desde el día primero de enero al 31 de diciembre de 1932.

Para el fácil y cómodo manejo del verdadero caos legal que constituye todo lo legislado—tan frecuentemente enmendado, anulado, reformado o añadido—durante el año 1932 (pasan de mil las disposiciones recogidas en esta compilación) lleva esta obra, verdaderamente excepcional en su clase, tres índices: uno cronológico-sistemático (por departamentos ministeriales) al principio de cada mes; otro parcial al final de cada uno de los dos tomos de que consta, citando las disposiciones que pudieran decir fundamentales y demás uso, y un tercero, alfabético-sistemático al final del tomo segundo (tirado en papel amarillo), donde por orden rigurosamente alfabético van referidas cuantas disposiciones contienen ambos volúmenes, de cuantas maneras puede citárselas lógicamente, con objeto de que con la menor referencia que se tenga de ellas pueda encontrárselas con toda facilidad.

De lo que contiene esta obra puede formarse una idea sabiendo que el tomo primero tiene 1.184 páginas y 1.818 el segundo, y el índice alfabético 96 páginas a 44 líneas del cuerpo 8.

El precio de ambos tomos, perfectamente encuadernados, es de pesetas 20. Por correo 21; a reembolso 21'50.

Pedidos a Librería BERGUA, Mariana Pineda, 9, MADRID, y en todas las buenas librerías de España.

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

— TELEFONO 1106 —



Gacetas

NOTA DE LA ALCALDIA

El señor gobernador de la provincia ha enviado a esta Alcaldía libretas de la Caja de Ahorros con una imposición inicial de veinticinco pesetas, a nombre de los niños: María de los Angeles Escalpe Quesada, Francisco de Asis Matías Pedrós López, Enrique Ortuño Llorca, Francisco Ors Pérez, Dolores Ayala Navarro, Manuela Bernabeu Torregrosa, Antonio Agulló García, Antonio Sempere Carbonell, Felipe Baile Pérez, Luis Ortiz Martínez, Juana Rebollo Morales y Josefa Fernández Albert, todos ellos nacidos en el día 14 de abril de 1931, fecha de la proclamación de la República.

Se avisa a los padres o tutores para que se presenten en la Alcaldía justificando la calidad de tales y la existencia de los mencionados niños, para entregarles las correspondientes libretas.

NUEVO COLEGA

En Elche ha comenzado a publicarse «El Radical», semanario que publica la Juventud Republicana Radical ilicitanca, con grandes bríos y entusiasmo.

Felicitemos a la Juventud y deseamos al nuevo colega grandes éxitos.

TAURINA

Para el domingo se anuncia la inauguración de la temporada taurina con la presentación del espectáculo tauro-bufo-musical denominado «Los Ases».

EL TIEMPO

No se ha ofrecido estos días franco de tiempo; nuboso, con chubascos, sol, granizo... de todo hubo.

Pero la temperatura ha sido y es gratísima a todas horas.

TOMA DE POSESION

El nuevo juez del distrito Sur, don Lino Martín Carnicero, se ha posesionado de su cargo.

Deseamos una gestión acertada llena de éxitos, como cabe esperar de sus grandes condiciones de actividad e inteligencia.

POR LA AUDIENCIA

Infidelidad en la custodia de documentos.—José Cases Mulero y otro.

Fiscal, señor Garrido; letrado, señor Martínez Arenas.

CARTELERA

IDEAL.—«En el barrio chino».

CENTRAL.—«Su hombre».

ESPAÑA.—«El huracán de las montañas» y «El boxear de otros tiempos».

CINE EN SAN BLAS

En breve se construirá en la populosa barriada de San Blas un edificio para dedicarlo a cine.

La empresa piensa ponerlo en explotación para el invierno próximo.

Lo que puede verse en una falda

Mirando detenidamente el miriñaque de que es portadora la muñeca que se exhibe estos días por la población hemos podido observar en él cosas extraordinarias como son: Crespona a 2'65.—Georgettes a 3'70.—Fantasia, seda calada, a 3'95.—Famisol a 4 pesetas metro.

Estos artículos junto con muchos otros se pondrán a la venta en La Isla de Cuba y Almacenes Gallar durante la liquidación de sedería que tendrá lugar del 3 al 20 de Abril.

CASA PARTICULAR: Se ceden sala gabinetes y alcoba con balcones a la calle, con aerecho a cocina.

Razón: Plaza de Gabriel Miró, 20, tienda de libros.

SEÑORA se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

Certamen internacional artístico

ESTARA REPRESENTADA ESPAÑA Se va a celebrar en Viena un certamen internacional de canto y piano, del 26 de mayo hasta el 16 de junio. La finalidad es descubrir jóvenes artistas hasta ahora desconocidos.

Veinticinco Estados de Europa y de Ultramar enviarán conocidas personalidades artistas formando una Comisión que se compone de 124 examinadores. Preside el director de la Opera de Viena, profesor Clemens Krauss, y vicepresidente es el director de la Real Opera de Bucarest, George Georgescu.

A España la representa en la Jury Internacional, F. Marshall. Además otras personalidades eminentes representan a Argentina, Alemania, Bélgica, Bulgaria, Chile, Inglaterra, Francia, Grecia, Holanda, Italia, Japón, Yugoslavia, Letonia, Austria, Polonia, Rumania, Rusia, Suecia, Checoslovaquia, Hungría, Estados Unidos de América.

La finalidad de este certamen internacional es descubrir talentos. Claro que en lo que toca a los pianistas no se trata de artistas que ya deben haber logrado cierto grado de perfección. Los pianistas, de ambos sexos, tendrán que tener por lo menos dieciocho años y no más de treinta. Se desea dar paso a la juventud. Verdad es que puede haber algunas excepciones—el Jurado admitirá a artistas más jóvenes; éstos, sin embargo, no podrán obtener diplomas, premios en metálico o placas—. A los pianistas se les determinará el programa; cada uno de los candidatos tendrá que ejecutar tres obras importantes de la literatura de piano, deo tros tantos compositores, entre ellas una de la literatura clásica. Se determinarán las obras de piano de forma que los candidatos habrán de sujetarse a ellas.

Más interesante es todavía el certamen de cantantes, que da posibilidad de descubrir talentos. Pudiera surgir en Viena, acaso, un Caruso o una Jeritza; pueden competir también cantantes poco preparados. Se buscan voces hermosas. Muy grande es el círculo de estos jóvenes artistas o de los que quieran serlo.

Los exámenes se celebrarán públicamente en una gran sala de conciertos, y los días 15 y 16 de junio se darán dos solemnes conciertos finales, en los cuales los artistas que hayan obtenido premio se presentarán al público. Digno de mención es que los cantantes deben cantar en su lengua materna una de las tres piezas, lo que subraya también en forma exterior el carácter de internacionalidad.

¿Quedan prisioneros españoles entre los moros?

La comisión que en Alcoy trabaja en la investigación de si quedan compatriotas nuestros entre los moros, ha celebrado una asamblea en dicha ciudad, en la que se dio cuenta de los informes recibidos hasta la fecha, de los que en Marruecos realizan sus pesquisas.

Estas aun no permiten abrir el pecho a la esperanza; no son pesimistas, ciertamente, pero no son tan optimistas como todos deseamos.

Los expedicionarios que en Marruecos laboran con toda actividad han llegado hasta el Palacio Rizoni, abandonado recientemente por el cabecilla Ben Hacen y donde se encuentra en una de las paredes una inscripción en la que dice que el general Silvestre estaba allí prisionero.

Hoy se encuentra el cabecilla en el monte Sarros y de serles permitido por el comisario del territorio francés, los expedicionarios llegarán a él en plazo breve.

Propague usted el "Diario"

GENTE CONOCIDA

PETICION DE MANO

Por el conocido comerciante de Elche don Jerónimo Valero Escalpe, y para su hijo Pedro, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Adelaida Santo Llorente, hija de nuestro querido amigo don Joaquín Santo García, presidente de la Junta municipal del Partido Radical de Elche.

La boda quedó concertada para el próximo mes de mayo.

Por adelantado felicitamos cordialmente a los futuros esposos.

VIAJEROS

Regresó de Madrid con su distinguida familia, el abogado don Manuel Pérez Mirete.

De Valencia regresaron nuestros compañeros Joaquín Corredor y Manuel Pacheco.

Saló para Madrid nuestro estimado amigo don Miguel Papi, vista de Aduanas con destino en Port Bou.

VIDA DEPORTIVA

TIRO DE PICHON

Organizado por la Sociedad de Cazadores Eldense, se celebrará el día 23 del corriente un concurso regional de tiro de pichón a brazo, en el campo de tiro «Santo Negro», en cuya tirada se disputarán las copas del excelentísimo señor presidente de la República; la del excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros; la del gobernador civil de Cáceres; la de Banca de Elda, donada por todas las entidades bancarias de la localidad; copa de la Sociedad de Armas y Municiones, copa de la casa Valor y otros valiosos regalos del comercio local.

El producto líquido de esta tirada se destina a beneficio de las colonias escolares, y los pichones que se maten, a juicio de la Comisión, serán distribuidos entre el hospital municipal y cantina escolar.

EXCURSIONISMO

Para el próximo domingo, día 23, está organizando el Club Atlético Montemar una excursión en autocars a Alcoy, con objeto de asistir a las tradicionales fiestas de Moros y Cristianos, y al mismo tiempo llevar un saludo a los deportistas de aquella ciudad.

LIBRERIA MARIMON PAPELERIA

Extenso surtido en artículos para regalo Estilográficas de todas las marcas y precios. Últimas novedades en librería.

Necesitamos agentes relacionados industrias regionales. Oportunidad crearse renta vitalicia. Escribir ODIN. — Apartado 5047.—Barcelona.

CAPITULO DE SUCESOS

UN TROZO DE PELICULA

De Valencia regresaba a Elda una mujer con dos niños de corta edad, y mientras tanto esperaban en La Encina el tren de M. Z. A., los pequeños se entretenían en jugar por el andén.

En uno de sus juegos, al atravesar la vía el niño que se llama Antonio Molina Martínez, de 4 años de edad, metió el pie derecho entre el carril y un tirafondos, quedando aprisionado.

Un empleado, al advertir el inminente peligro de los niños, pues el tren iba a llegar de un momento a otro, intentó ponerlo a salvo, pero todos sus esfuerzos resultaban inútiles para desaprisionarlo de la vía.

Mientras esto ocurría, acertó a salir de la fonda nuestro compañero Joaquín Corredor, que regresaba de Valencia, y al advertir la gravedad del momento, pues el tren entraba en esos instantes, salió a encontrarse con él, haciendo señales de alto, y sus gritos llamaron la atención de algunos empleados de la estación, que repitieron las señales, que vistas por el maquinista consiguió parar el tren a corta distancia, siendo librado el niño de una muerte segura, que no hubiera podido evitarse si en vez de ser un tren de viajeros como en este caso, que cuenta con frenos automáticos, hubiese sido un mercancías.

El niño hubo de ser curado en el botiquín de la estación de extensas erosiones en el pie, y sus familiares fueron asistidos por estar bajo el peso de la emoción y la excitación consiguientes.

UNA PUNALADA

En Alcoy, por fútiles motivos, rifieron Angel Molina y Juan Doménech, resultando el primero con un navajazo en la parte intercostal posterior.

Fué asistido en la casa de Sorro, siendo detenido el agresor.

Propague usted el "Diario"

FEMINA

CASTAÑOS, 18, PRAL. Teléfono 2251 Sala de belleza - - - Tocadores femeninos Atendido por señoritas - - Salones independientes Precios moderados

LIBRERIA MARIMON PAPELERIA Extenso surtido en artículos para regalo Estilográficas de todas las marcas y precios. Últimas novedades en librería. NO DEJE DE VISITAR SUS ESCAPARATES Altamira 4 Teléfono 1546

Ensayos

SENTIDO DE LA VACACION

¿Una breve vacación parlamentaria? Bien merecida la tienen los representantes del país, y muy especialmente las oposiciones, que son las que más han trabajado, y más infructuosamente, en este último periodo. Esta clausura temporal del Parlamento, nos mueve a una breve reflexión sobre la ineficacia colaboradora de las actuales Cortes. Se trata, pues, de la interrupción de un monólogo, o aun mejor, de dos monólogos, que es lo menos parecido a un diálogo. La dialéctica parlamentaria de este momento, se reduce a eludir las respuestas, a contestar como en los manuales de la conversación, a salir por los cerros de Ubeda, en una palabra, que es el mejor procedimiento para no entender lo que no quiere entenderse.

La fuerza de número se ha creído suficiente para construir la ley, y el sistema; ponerse algodón en los oídos, para no escuchar a los que de antemano se estaba decidido a no dar la razón. Claro está, que éste es un medio absurdo de conseguir una ley que pueda cumplirse, una ley que por ser producto de una transacción, responda a la mecánica que debe ser normal en la política, porque si a la postre los más no dialogan con los menos, quedará un sector importante del país sin participar en la legislación, no más que como un valor negativo, y por consecuencia, esperando que llegue un día en que pueda dictar leyes en virtud del número y arrollar a sus contrarios.

Esta es la realidad política del momento, y por esto unas vacaciones no están mal. La vacación es un regalo infantil en el que están todas las evocaciones y nostalgias de lo cotidiano. Vacación significa volver a casa, usar nuestros muebles, conversar con los antiguos amigos, pasear por un paisaje familiar, levantarse tarde, leer novelas... En otros casos, vacación significa viajar. Que los libros de estudio queden en reposo, sobre una mesa, hasta que comiencen las clases, y olvidar un poco la Química, la Paleografía, el Derecho procesal...

Nada mejor que una vacación para encontrarse a sí mismo, para recordar en la quietud los afanes del trabajo, para limpiarse de las pasiones de la vanidad, de la erudición, de la competencia, de la envidia. Ahora muchos diputados de esos que se llaman de izquierda, al volver a su casa, conversarán con sus hijas, que se educarán en un colegio de monjas; verán sobre la mesa la «Semana Santa» de la mujer, oírán por delante de la puerta las carracas que anuncian los Oficios, olerán en el campo las flores evocadoras del domingo de Resurrección... y todo esto, quizá les mueva a volver la vista hacia atrás y a pensar que existe una tradición difícil de romper, que no sirven las bravatas frente a las sugestiones de las costumbres, que es un poco triste el cambiar el sentido de una vacación de primavera.

La vacación es incompatible con la política, aunque esta vacación termine con unas elecciones municipales. Pero son unas pequeñas elecciones, y elecciones rurales de esas que no cuentan, y sería lamentable interrumpir un descanso primaveral con una lucha. El campo, en este tiempo, no invita a luchar. Invita a cansarse por los caminos, a llevar en el bolsillo un libro que no se acaba de leer, a abrir todas las ventanas por la mañana, a tumbarse, que para eso se está en vacación... Esto puede ser muy beneficioso para moderar en nuestros representantes parlamentarios las pasiones que ahora les mueven, y para que vuelvan al Parlamento como nuevos. Y esto desea el país, al fin y al cabo, que vuelvan como nuevos.

FRANCISCO DE COSSIO

Destinos públicos

La «Gaceta» ha publicado la nueva Ley de destinos públicos para todos los que sirven o hayan servido en el Ejército o la Armada, creando el Cuerpo de Subalternos del Estado. También ingresan los retirados hasta los 67 años.

LA PATRIA, órgano nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y adjudicación y los informa de todo.

Suscripción, 5 pesetas trimestre en Giro Postal. El libro «Destinos públicos», 350. No se manda a reembolso.

Redacción y Administración: Carranza, 19. Madrid.

¿Se cura la Epilepsia?

Opiniones de eminentes médicos
Las opiniones de famosos doctores sobre tan interesante tema, las encontrará usted en un folleto que se enviará GRATIS, mientras haya ejemplares disponibles, a cualquier interesado que lo solicite de J. Redfern, Dept.º de Divulgación n.º 9 Q, 30 Rouverie Street, London E. C. 4, Inglaterra.

LOS CAMBIOS

Francos franceses	4665
Libras esterlinas	4040
Dólares	1183
Francos suizos	22020
Liras	6060
Belgas	16550
Florines	478
Reich-marks	276
Coronas checoslovacas	3540
Escudos portugueses	3660
Pesos argentinos	304
Coronas suecas	248
Goronas noruegas	206
Coronas danesas	184

Regimiento Infantería número cuatro CONCURSO

El próximo día 27, a las once horas, se celebrará en este Cuartel concurso para el suministro de víveres y combustibles para el próximo mes de mayo, con arreglo al pliego de condiciones expuesto al público en la oficina de Mayoría de este regimiento.

Alicante 17 abril 1933.
V.º B.º—El coronel, A. Bartolomé.—El comandante mayor, Jacinto Calderón.

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos:

Casa Enrique Pascual
Plaza R. Chapi, 4.

Véndese

una casa de planta baja en la Florida, Avenida de Orihuela, número 45 y terrenos para chalets sobre la carretera, cerca del Merendero de la Chica Guapa.—Razón, calle de Alfonso el Sabio, 19, Alparquería de Bonet.

Fonda de la Marina Jávea (Alicante)

Servicio esmerado: Especialidad en arroz
Propietario:
BAUTISTA BERENGUER
Autos de alquiler

AUTOMOVILISTAS!

Ya llegaron los nuevos modelos
OPEL 1933

Exposición Pintor Lorenzo Casanova, 7

Los socialistas y la República

Enemigos del régimen...

Van contra los principios de la libertad, aquellos que, para imponer sus libertades, apelan incluso al asesinato, al robo, al atraco en nombre de un estado de cosas más justo y humano (?)

Son enemigos del régimen, dan ocasión a sus mismos enemigos para que conspiren y obstruyan la labor de la República, que es, ante todo, el principio de sus mismas aspiraciones de libertad. Estos enemigos sistemáticos confunden la labor de un gobierno con los fines de un régimen; atentan a éste y, lo que es peor aun, a todo lo que en sus mismas doctrinas debe respetarse. La criminal actuación de unos individuos, ha puesto en ocasiones, en la mente de los gobernantes, ese matiz de dura represión que ha engendrado odios y desavenencias ciudadanas en los mismos que, por encima de sus actos, sienten el régimen de libertad que quieren con disturbios criminales entorpecer.

De estos actos, quienes intentan sacar el máximo beneficio, son también enemigos del régimen; esos perturbadores del orden que claman en nombre del orden, esos mastines que amenazan en nombre de un estado caótico y vil, como el vivido durante la regencia de los Borbones. No puede cruzarse de brazos la República ante las amenazas y actos de sus enemigos; pero no por esto debe el Gobierno, bajo el temor de esos fantasmas, dar la sensación de que Es-

paña está minada de esos reptiles. El pueblo español ve cómo por una lucha de ideales, se deja de llevar al régimen por el camino limpio de la verdadera democracia, y se encauza dictatorialmente. Aspectos que en determinadas ocasiones, han sido base de algunos actos realizados por esos extremismos enemigos del régimen. No culpemos de esto a la República; tengamos todos la serenidad de comprender que quienes la dirigen son en estos aspectos, únicos responsables de cuanto está ocurriendo. El día que un Gobierno se una, al sentir de la masa popular, empero sin dejar a un lado las justas aspiraciones de seguridad, entonces la República será el único símbolo amado del pueblo; pero mientras desde el poder se legisle en beneficio de un sector, y se privilegie la aspiración socialista, contra la aspiración de otro sector obrerista, la paz y tranquilidad en España será difícil mantenerlas.

El partido socialista, en vez de luchar contra el capital, que es cuanto perseguía, hace las paces con éste al llegar al Poder y persigue desde él a elementos obreros que no hacen sino combatir la política de los hombres, no los hombres de la política. Así, pues, en conclusión, los socialistas, en menos responsabilidad o más que los otros, son también enemigos del régimen republicano actual.

DEMOFILO FRANCES

Futboleras

EN OFFSIDE

Los «inteligentes» que creyeron ver aquí un gran equipo en el Victoria de las Palmas, deben haber sufrido un tremendo desconsuelo después de la rotunda eliminación de los canarios. Resulta que ese juego de encaje de bolillos que causó la admiración de los habituales al campo del Cuartel, hace ya diez años que no se lleva. Y que los insulares, asombro de corrección y limpieza, se traen también sus trucos subterráneos. ¡Ah! y que el portero canario es de una vulgaridad aplastante.

Y ya que hablamos de porteros, bueno sería investigar qué extrañas causas son las que mueven a nuestro público a mostrarse tan cariñoso con todos los que desfilan por estos campos. Y sobre todo, por los que encajan buena suma de tantos. Nuestros aficionados, compasivos de suyo, quieren sin duda endulzar su tristeza. Y los ovacionan sin tasa.

Porque esos aplausos al bueno de Guasch, canchero del Racing ferrolano, no creemos pudieran tener otro significado.

Sería conveniente hacer entre el público de fútbol la misma sagaz distinción que suele hacerse entre los republicanos. Así hablaríamos de aficionados anteriores y posteriores al 14 de abril. Y recomendaríamos a los primeros un poco de mesura y de circunspección.

Déjense llevar por los veteranos y no aspiren por ahora a otra cosa que a ser modestos soldados de filas.

El árbitro señor Medina, dió el domingo un magnífico concierto de pito sobre el césped del Cuartel. Todo lo decía sin dejar que el silbato abandonara sus labios. Seguramente que a alguien le dolería la cabeza después de la audición.

Ahora que éste puede consolarse pensando en que otros, los jugadores por ejemplo, eran los huesos lo que tenían quebrantados después del partido.

Porque el encuentro fué de alivio. Tanto que de llegar su noticia a la Sociedad de Naciones, es-

DENTIFICINA
Salva Infantes Miret (caja madera)
PRECIO DE LA CAJA 50 CENTIMOS
Depósito al por mayor para la provincia
Padilla y Gómez, S. en C.

Ideal Cinema
HOY DE SEIS EN ADELANTE
En el barrio chino
CINE SONORO

CARBONES VICTORIA
JUAN CRUAÑES
Plaza 14 de Abril núm. 19.
Carbones vegetales finos y secos a 0.25 ptas kgs.
Suministro a domicilio

Central Cinema
HOY DE SEIS EN ADELANTE
Su hombre
CINE SONORO

Visite Vd. las oficinas de
Gas Alicante
y pida presupuestos
de instalaciones

Suscribase al «Diario de Alicante»

El filo mas suave y perfecto que puede desearse ha sido conseguido con el NUEVO SISTEMA, implantado por la Fábrica Nacional de Toledo, en la fabricación de las

HOJAS DE AFEITAR TOLEDO
FABRICA NACIONAL
ESTUCHE DE 10 HOJAS, PTAS. 3,50; IDEM 5 HOJAS, 1,75

Pida usted las hojas de NUEVA FABRICACION cuya indicación llevan todos los paquetes de 10 y 5 hojas.

El máximo rendimiento se consigue con
"Asland"
Cemento de fama mundial
Venta exclusiva para la provincia,
Ferretería de Agustín Mora
Sagasta, 14
ALICANTE

24 MESES CREDITO
VOXOLA

Selectividad máxima - Sonido puro
Eliminación de ruidos - Gran alcance
Peso y volumen reducido
Fácil manejo - Cómodo transporte
Consumo ínfimo - Innecesaria antena

Precios y condiciones
790 ptas. 24 meses, 100 ptas. 1.º plazo y 30 mensual
10 por 100 descuento.—12 meses pago
15 » » » 6. » »
20 » » » Contado. Total 632 Ptas.

NUEVO Superheterodino

Sistema Relectostático con lámparas ultramodernas

CASA DIART

Plaza Ruperto Chapi, 2—Teléfono 1543—ALICANTE
Exclusivas aparatos KOLSTER y TELEFUNKEN
Las mejores marcas del mundo
NOTA.—Facilitamos cambios a Gramófonos y pianos usados

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Se anuncia que persistirá la actitud obstruccionista de las minorías de oposición

Destacados políticos hablan de la creciente pugna entre republicanos antiministeriales y socialistas

Un teniente alcalde socialista, de El Ferrol, da muerte a un obrero sindicalista

El Consejo de ayer

Madrid.—El Consejo de ministros de ayer duró desde las once hasta las tres de la tarde. De la reunión se facilitó la siguiente nota oficiosa:

Presidencia:
Decreto organizando la Junta de Seguridad en Cataluña.

Expediente de adjudicación a Instrucción Pública, de bienes procedentes de la extinguida Compañía de Jesús en Granada, Salamanca, Alicante, Burgos y Murcia.

Guerra:
Expedientes de libertad condicional.

Hacienda:
Distribución de fondos del mes. Marina:

Decreto autorizando al ministro para contratar la adquisición de doscientos veintiocho aparatos individuales de salvamento para submarinos.

Idem de seis traineras para el servicio de vigilancia de pesca.

Obras Públicas:
El ministro expuso los informes de los Consejos de las Compañías de los ferrocarriles Andaluces, Norte y M. Z. A., y el dictamen del Consejo Superior de ferrocarriles en cuanto a la pretensión de los naranjeros levantistas de que se rebajasen las tarifas aplicadas a dicho fruto.

NOTAS POLITICAS

Deportados que regresan

Las Palmas.—En el vapor correo de la Transmediterránea, saldrán esta mañana para Cádiz los deportados en Villa Cisneros, llegados el lunes, señores Enrique Mellado Mellado, José María Méndez Vico, Jaime Miláns del Bosch, Julián Pérez Pérez, Julián Muñoz Muñoz, Manuel Rodríguez González, Francisco Sentmenat Saniero, Benito González Unda, Angel Mora García, Francisco Mero Guerrero, Emilio Castro Alonso y Luis Loño Aguazoni.

Se supone que a la llegada a Cádiz quedarán ya en libertad definitiva.

Conferencias de Kerensky

Madrid, 18, 12 noche.
Los días 24, 27 y 29 del corriente, dará en el teatro de la Zarzuela tres conferencias acerca de la revolución soviética, el orador y político ruso Kerensky, especialmente contratado por la empresa de este coliseo.

El ex presidente de la República rusa pronunciará las conferencias en francés.

La causa por los sucesos de agosto

Madrid, 18, 12 noche.
Se ha concedido a los defensores de los procesados por los sucesos del 10 de agosto último, veintidós días para redactar las conclusiones, pero como el plazo es penoso para la confección del extracto, han solicitado una ampliación a la Sala sexta.

El recurso no se ha resuelto todavía, pero como pudiera ser denegatorio, los defensores han comenzado el ordenamiento de sus tareas.

El rollo consta de nueve piezas, con un total de más de 4.000 folios.

La tarea de los defensores se considera titánica; a pesar de ello, confían en terminarla antes de veintidós días.

Entre los documentos que se estudian, figura un escrito del general don Emilio Barrera, fechado en París, en el que dice que se confiesa como único director del movimiento, iniciado contra el Gobierno por imperativo categórico de las ansias populares.

La Reforma agraria da ocasión a varias comedias

Madrid.—A la última reunión de

la Comisión para implantación de la Reforma Agraria, tampoco asistieron los vocales socialistas, agraviados, al parecer, por las faltas de asistencia anteriores del señor Domingo.

La reunión se celebró sin los vocales representantes del obrerismo. El ministro trató, al ponerse a discusión la petición del duque de Alba de que se le exceptuara de la confiscación, de defender al ex ministro de Estado de la monarquía. Pero, puesto el asunto a votación, la Comisión dispuso que no había lugar a la excepción.

Por tanto, el duque de Alba, uno de los primeros terratenientes de España, se verá desprovisto de sus vastas y ricas posesiones.

La Junta de Seguridad de Cataluña

Madrid, 18, 12 noche.—La Junta de Seguridad de Cataluña parece que comprende representantes de Gobernación, Dirección de Seguridad, Generalidad y Benemérita.

Habrà una Junta Superior presidida por el ministro.

Consejo de Ministros

En el Consejo de ministros se trató muy extensamente el problema naranjero. El ministro de Estado manifestó que la política internacional ha mejorado notablemente.

Casares dió cuenta de pormenores de las elecciones municipales. Dijo que también se trató de los opositores, añadiendo que el Gobierno seguirá la trayectoria que se ha marcado.

Es indispensable que los socialistas abandonen el Poder

El señor Franchy Roca dijo que no ve solución política por la negativa del Gobierno ante la labor de las obstrucciones.

Insiste que es indispensable, para realizar una labor republicana, que abandonen el Poder los socialistas, pues éstos son los que mayores enemigos crean a la República.

El sumario por lo de Casas Viejas

El juez que instruye el sumario por los sucesos de Casas Viejas, ha elevado éste completamente terminado a la Sala correspondiente.

Los sucesos de agosto

Los defensores de los procesados por los sucesos de agosto, han pedido ampliación del plazo para examinar el sumario.

La reforma agraria

Parece que se ha ultimado la reorganización del Instituto de Reforma Agraria y que en breve se someterá al Consejo.

La guerra en el aire

El teniente coronel Herrera, hablando del desarme aéreo, ha manifestado que si se internacionaliza la aviación civil, se evitará un importante peligro guerrero.

El reglamento de la Cámara. Diversas opiniones

López Golcochea, hablando con los periodistas acerca de la modificación del reglamento de la Cámara, dice que lo principal es la cordialidad entre los partidos republicanos, debiendo hacerse más eficaz la labor de las Cortes.

Paratcha dice que para hacer eficaz la labor de las Cortes, estima que se debe modificar el reglamento.

Lucio Martínez y Álvarez Angulo también creen necesaria la modificación.

Alcalá Zamora a Bilbao

Parece que existe acuerdo para que el jefe del Estado visite Bilbao y otras ciudades de Vizcaya,

el día 2 de mayo, con ocasión de las fiestas de la libertad.

Se asegura que para presidir la procesión cívica se ha invitado a los señores Besteiro y Marañón.

Es natural

El diputado conservador Ossorio Florit, ha comunicado a Maura su baja en el partido.

Esto se explica por haber sido empleado recientemente en el Ministerio de Trabajo con una asignación muy crecida.

Una protesta

La Asociación de Titulares Mercantiles de España, celebrará el día 23 una Asamblea para protestar contra el proyecto creando las Facultades de Economía en las universidades.

Lerroux habla de las relaciones entre la oposición y el Gobierno

Interrogado Lerroux acerca de la supuesta corriente de armonía entre el Gobierno y el bloque opositor, manifestó que desconocía los motivos que tuviera Azaña para decirlo, pues no había hablado con él ni había recibido insinuaciones del Gobierno.

Dijo que había sido invitado al banquete de gala celebrado en la Presidencia con motivo del segundo aniversario de la proclamación de la República, pero que por encontrarse muy fatigado se excusó.

Alonso Mallol a Sevilla

Se asegura que el actual gobernador de Sevilla, será designado para una Dirección general en Gobernación.

También se asegura que en el Gobierno civil le sustituirá el actual gobernador de Oviedo, don José Alonso Mallol.

El Consejo de Reforma Agraria se reúne.—Nonbra presidentes de Juntas Provinciales

En el Consejo de Reforma Agraria presidido por Marcelino Domingo, sea cordó informar desfavorablemente los expedientes relativos a los duques de la Victoria, Infantado y Alba.

Se informaron favorablemente los expedientes de los duques de Wellington y Ciudad Rodrigo. Se nombraron diversos presidentes de Juntas provinciales, incluso Alfonso P. Martín para Córdoba; Miguel Gutiérrez Anaya, para Cáceres, y Valentín Escolar, para Almería.

Contra el marxismo

Un diputado ha dicho que las próximas elecciones tendrán sentido antimarxista.

Las derechas obtendrán muchos puestos y los socialistas harán todo lo posible para mantenerse incluso por la coalición y la violencia.

Banquete a Marañón y Pittaluga

La Asociación de periodistas extranjeros ha obsequiado con un banquete a Marañón y a Pittaluga.

Marañón dijo que como espectador no se extraña de las cosas que ocurren en el mundo. Poco a poco iremos todos entrando en la normalidad.

Recepción en el palacio de la Presidencia

En el Palacio de la Presidencia se celebró una recepción de honor de los congresistas de Oftalmología.

Fue recibido el señor Alcalá Zamora en el gran comedor de gala.

Manifestaciones de Azaña

El señor Azaña recibió esta noche a los periodistas, negando que se tratara de política en el Consejo.

Respecto a la cuestión naranje-

ra dijo que ésta está supeditada a la Asamblea convocada por el ministro de Agricultura para pasado mañana.

Añadió que no existen dificultades por parte de Francia.

Refiriéndose a la Junta de Seguridad de Cataluña, dijo que el proyecto no podrá facilitarse hasta fines de semana, porque hay que articularlo en bases.

Negó el rumor que ha circulado de que se hayan desarrollado sangrientos sucesos en Marruecos, creyendo que esto es una maniobra política de perfidia.

Piden la derogación de una ley

La Cámara de la Propiedad Urbana de Madrid, ha acordado dirigirse al presidente del Consejo diciéndole que la orden dictada por el ministro de Justicia en 10 del corriente relativa a las demandas de desahucio, significa una intromisión en la esfera judicial, y pidiendo que se derogue.

NOTICIAS VARIAS

Los toreros heridos

Madrid.—Pepe Gallardo pasó la noche con algunos dolores, pero no obstante ser la cornada grande que le atraviesa el muslo de delante atrás, con destrozo de varios músculos, los doctores calculan que será cosa de mes y medio.

El novillero Perete también se encuentra mejor, así como los picadores heridos el domingo.

El estado del Niño de la Palma es bastante bueno. Se le levantó el apósito, encontrándose la herida en perfecto estado.

De no haber complicaciones, el doctor calcula que tardará un mes en curar.

En cambio es más grave de lo que se creyó la herida sufrida en Zaragoza por Eduardo Anillo «Nacional». Se le practicó una operación, resultando que tenía una cornada grande en el muslo derecho de unos dieciséis centímetros de profundidad en dirección hacia arriba y otra en el antebrazo que llega hasta el hueso.

Los explosivos de Falset

Tarragona.—En Falset, en el domicilio de Ricardo Pi, individuo que en la actualidad se encuentra preso en Barcelona a disposición del juez especial que instruye las causas por tenencia ilícita de explosivos, han sido encontrados 45 cartuchos de dinamita, 32 bombas cilíndricas, otras dos de acero de gran tamaño, todas ellas cargadas, con su correspondiente mecha, más una pistola Star, dos cargadores, dos cajas de detonadores, 52 cápsulas, cuatro metros de mecha y un cartucho de dinamita.

Inmediatamente dieron orden de detención contra Juan Pelliza, de Resquera, al cual se le supone cómplice de esta ocultación de explosivos.

Este individuo ya fué detenido el pasado jueves, pero se le puso en libertad por no encontrarse entonces cargo contra él.

El crimen fué por... faldas

Granada.—En los primeros momentos se creyó que la muerte del chófer Félix Viana García era debida a un atraco; pero el juzgado que instruye el sumario del suceso parece que tiene la certeza de que se trata de una cuestión de faldas. En el automóvil se han encontrado objetos femeninos y un papel con pasteles y bombones.

Se supone que fueron sorprendidos por el marido y que éste mató a Viana.

La policía busca a la mujer que acompañó al chófer. El juzgado se ha incautado del reloj, dinero y ropas del cadáver.

El auto de la muerte

Sevilla.—Un automóvil, conducido por el chófer José Moreno García, chocó en la Avenida del 14 de Abril con un cochecillo pequeño. Este último vehículo, a causa de la violencia del golpe, atravesó el paseo y derribó un banco. En su recorrido arrolló a tres niñas, que jugaban en los jardines. Una de las criaturas, llamada Maruja Habas Fernández, de 5 años de edad, murió aplastada. Sus dos amiguitas sufrieron lesiones de consideración.

Estalla un petardo

Tarragona, 18, 13 noche.—En el Prat de Compte estalló un petardo en la puerta rectoral, que causó gran alarma y produjo importantes daños.

Travesías que arden

Cuenca, 18, 12 noche.—Comenzó a arder violentamente una pila de travesías del ferrocarril destinadas a las obras de un puente en construcción.

El comentario general relaciona este hecho con el anunciado movimiento socialista.

Han sido detenidos seis dirigentes del movimiento.

Incendio intencionado

Sevilla, 18, 12 noche.—Ha comenzado a arder el almacén de los eñores Fernández Palacios, donde se reúnen los tradicionalistas.

Se trata de un incendio intencionado, pues se roció con gasolina la puerta de la entrada.

En los trabajos de extinción resultó un bombero herido.

Intento de incendio en una iglesia

Lérida, 18, 12 noche.—En Villanueva, como represalia porque las mujeres se han abstenido de asistir a los bailes durante los días pasados, jóvenes extremistas intentaron incendiar la iglesia, evitándolo la benemérita.

Vistas de una causa

Bilbao, 18, 12 noche.—Comenzó la vista de la causa contra José González Pinto, que mató al capitán de la fábrica Wilkox.

Se le pide cadena perpetua, pero al terminar la vista de la causa se acordó se celebre otra vez por nuevo jurado.

Benavente mejora

Ronda, 18, 12 noche.—El escritor Benavente, mejorado de la enfermedad que padece en la vista, marchó a Madrid.

La feria de Sevilla

Sevilla, 18, 12 noche.—La feria transcurre animadísima. En el ferrial se han instalado este año más casetas que en años anteriores, viéndose concurridísima.

Un teniente alcalde "enchufista", asesina a un sindicalista

Ferrol, 18, 12 noche.—El teniente de alcalde socialista Manuel Morgado González, discutió con Andrés Corto, sindicalista, agrediendo. Cuando vinieron a defenderle a este último dos sindicalistas, Morgado disparó sobre Andrés, hirándole gravemente en el cuello. Después de cometido el hecho se entregó.

Reina gran indignación. El herido falleció poco después.

Para que no voten las mujeres

Lugo, 18, 12 noche.—En el pueblo de Incio, al elegirse directiva de la sociedad Republicana Agraria, hubo algunos que se opusieron a que votaran las mujeres. El presidente dijo que tenían iguales derechos que los demás. Sonaron dos disparos, resultando muerto el presidente.

Varias detenciones

Sevilla, 18, 12 noche.—Han sido detenidos varios supuestos complicados en los atentados contra panaderías, varios atracadores y cuatro individuos que dispararon contra unos panaderos de Alcalá de Guadaíra.

Noticias de Barcelona

Lo de todos los días

Barcelona, 18, 12 noche.—Al regresar del puerto el obrero Ramón Más, dos individuos le salieron al encuentro, haciéndole varios disparos.

Más repelió la agresión y los agresores huyeron.

Industria que cierra

En San Polonio se ha cerrado una importante manufactura, quedando gran número de obreros sin trabajo.

La huelga minera

En Cadona continúa la huelga en igual estado.

En Sallent los obreros de unos pozos se declararon en huelga por solidaridad con los de Cardona.

El ramo de construcción en huelga

Sigue la huelga del ramo de construcción, habiéndose registrado algunos actos de sabotaje y coacciones, practicándose varias detenciones.

Han declarado la huelga los obreros de la carga de carbón mineral.

Cambó en Cataluña

Procedente de Francia llegó el líder de la Lliga Regionalista, ex presidente del Consejo, don Francisco Cambó.

Asalto en un domicilio

Dos desconocidos penetraron en el domicilio de Asunción García, a la cual amenazándola con pistolas le robaron dos mil pesetas, huyendo después.

Huelga que se extiende

El paro en el ramo de la construcción se extiende considerablemente, habiéndose declarado en huelga los obreros de otros oficios.

Fuerzas de seguridad patrullan por las calles.

Se asegura que ha habido muchas coacciones.

Carbonero asesinado

En la calle de la Alianza un grupo de pistoleros hizo una descarga contra el propietario de una carbonería llamado Francisco Fernández Díaz, matándole y resultando herido un individuo llamado Jaime Serrán.

Las corridas de feria en Sevilla

Toros de Villamarta, para Lalanda, Bienvenida y Ortega

Sevilla, 18, 12 noche.—Se ha celebrado la anunciada corrida de feria. Se lidiaron reses de Villamarta, para los diestros Marcial Lalanda, Manolo Bienvenida y Domingo Ortega.

Primero.—Marcial regular en veintiocho orejas.

Rónicas. Muletea distanciado y da media estocada caída.

Segundo.—Manolo Bienvenida torea por verónicas superioemente. Los banderilleros cumplen. Coge la muleta, con la que hace una faena buena con pases de todas marcas, entrando derecho y cobrando una estocada en su sitio que basta. (Ovación y petición de oreja.)

Tercero.—Ortega superiorísimo con la capa. En quites lucidísimo. Con la muleta torea ceñido y bien, dando varios pases naturales ligados que entusiasman. Entra a pinchar y coloca media que acaba con el bicho. (Ovación, petición de oreja y salida a los medios.)

El picador Barrera pasa a la enfermería conmocionado.

Cuarto.—Marcial bien con la capa. Pone dos pares de banderillas que son aplaudidos. Hace una faena de alío y termina con dos medias que necesitan un descabello para dar la muerte al bicho.

Quinto.—Bienvenida, que está colosal, torea templado y ceñido. Entre ovaciones muletea al bicho bien y con mucha salsa torera. Entrando bien liga una buena estocada que mata.

Sexto.—Ortega regular con la capa. Soso y tirando a acabar con la muleta.

La entrada buena. La corrida en general bien.

EXTRANJERO

Robo y asesinato

Méjico.—En la estación de Banales diez atracadores mataron al jefe e hirieron gravemente a un hijo suyo.

—En Antofagasta varios desconocidos se apoderaron de trece cajas de dinamita.

Disposiciones oficiales

Un recuerdo a las víctimas de aviación

Madrid (tel.)—La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones: Felicitando a las tropas que participaron en el desfile del domingo y agradeciendo a la Armada, Milicianos y Benemérita el haber dado con su presencia mayor realce a la fiesta.

Se dedica un recuerdo a quienes murieron en la fiesta de aviación.

Publica normas para las relaciones entre las autoridades militares y personal del Ejército. También se regula, para los actos públicos, cómo alternarán por mandos y antigüedad, y la presentación, visitas y honores que cambiarán las autoridades militares de las plazas y los comandantes de los buques, y los honores que las fuerzas del Ejército rendirán a los almirantes de las fuerzas navales.

Cambio de visitas de buques de guerra extranjeros.

Circular recordando a los fiscales la persecución y castigo de las transgresiones electorales, que deberán transcurrir en un ambiente de absoluta legalidad y rodeadas de cuantas garantías aseguren su pureza.

«Diario de la Guerra»

Modificando el artículo cuarto del Reglamento de la Escolta Presidencial.

Los jefes y oficiales de la misma lo serán de Caballería, sin notas desfavorables. Las tropas las formarán individuos de dieciocho años a treinta, solteros o viudos, sin hijos y con una estatura de un metro setecientos diez, comprometiéndose a servir durante cuatro años. Sólo se admitirá el tres por ciento de cuotas.

Circular relativa a las prácticas de fin de curso en la Escuela Superior de Guerra. En Lérida se celebrarán el 10 de mayo; en Tudela, el 16; en Tarragona, el 20, y en Madrid el 29 del mismo mes.

Huyendo de Machado

La Habana.—Muchos estudiantes siguen ocultos en vista de los sucesos de días pasados, en los que varios compañeros han sido víctimas de atentados criminales.

Sobre un accidente de aviación

Paris.—El aviador Behrteló y su esposa, que murieron en un accidente de aviación en las cercanías de Alcalá de Henares, se dirigían a Marruecos en viaje de turismo.

Ciudad bombardeada

Londres.—Dicen de Pekín que ha sido bombardeada la ciudad de Shanghái.

Habrà sentencia en breve

Moscú.—Esta noche se dictará sentencia en la causa seguida contra los ingenieros segles.

Propagad el "DIARIO"

PAPEL DE FUMAR

ABADIE

EL UNICO

Perfumes intensos

Rosaleda

Agente general: José Soler. Doctor Sumsi G. Valencia